

ЗДОРОВЬЕ ..... 27

**Таблетка в полете**  
Какие лекарства теперь можно брать на борт самолета?



ОБЩЕСТВО ..... 28

**Олигарх-развод**  
Плачут ли богатые расставаясь?

**Тираж номера**  
**3 315 828**



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

19

# Российская Газета



№ 2 (индекс 32185)  
№ 8 (6280)  
16–22 января 2014  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 17 ЯНВАРЯ → СУББОТА 18 ЯНВАРЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 ЯНВАРЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 20 ЯНВАРЯ → ВТОРНИК 21 ЯНВАРЯ → СРЕДА 22 ЯНВАРЯ → ЧЕТВЕРГ 23 ЯНВАРЯ



PHOTOXPRESS



**КОШЕЛЕК** За оплату «коммуналки» авансом дадут скидку ..... 2

# Деньги вперед!

ОБОРОНА ..... 9    НА ПЕНСИИ ..... 12    ПЕРЕПИСКА ..... 31    СКАНДАЛ ..... 33

Черный страж Арктики. Российские подлодки поражают воображение западных аналитиков

Умирать не захочется. В частных домах престарелым пациентам разрешают капризничать

Дети из консервов. Мария Городова — о том, почему РПЦ не принимает «суррогатное» материнство

Гей, «Евровидение»! В РФ и Беларуси начался сбор подписей за бойкот международного конкурса

# ТЕМЫ НЕДЕЛИ



**Процесс полураспада**  
Англичане просят Путина помочь им «совладать» с Шотландией

ПРАВИТЕЛЬСТВО Дэвида Кэмерона обратилось к президенту РФ Путину с просьбой оказать поддержку в споре с Шотландией о ее выходе из состава Соединенного Королевства, сообщило шотландское издание The Herald. Референдум о независимости Шотландии должен пройти 18 сентября. В случае победы сторонников суверенитета, уже в марте 2016 года Шотландия сможет стать независимым государством и выйти из состава Королевства.

## Космос как предчувствие

Владимир Путин требует больше высоких технологий на орбите



### ПРЕЗИДЕНТ

Лариса Кафтан

Владимир Путин обсудил с руководством Роскосмоса итоги работы ведомства в 2013 году и образование Объединенной ракетно-космической корпорации.

Как доложил президенту недавно назначенный глава Роскосмоса Олег Остапенко, в 2013 году с Байконура и Плесецка запущено 26 космических аппаратов. Большой объем работ проведен и на космодроме Восточный (Амурская область), а на ракетно-космическом комплексе «Ангара» в Плесецке завершается монтаж оборудования, на стартовый комплекс уже установлена легкая ракета. Все работы, подчеркнул гла-

ва Роскосмоса, не прекращались и в праздничные дни.

Выслушав доклад, президент обратил внимание Остапенко на то, что по ряду направлений по космодрому Восточный есть отставание от графика, и потребовал придать работам ускорение. «Имею в виду все составляющие: и строительные, и связанные чисто с космосом, с подготовкой к пускам с этой площадки», — уточнил Путин.

Он также призвал наращивать высокотехнологичную часть в отрасли в целом и на это в ближайшее время обратить самое пристальное внимание.

Говорили и о создании Объединенной ракетно-космической корпорации, которая, как доложил недавно назначенный замглавы

Президент всегда уделял серьезное внимание космосу, в котором Россия остается одним из мировых лидеров.

Роскосмоса Игорь Комаров, должна быть зарегистрирована уже к апрелю.

«Это очень большая работа, и здесь промахи просто недопустимы», — подчеркнул президент. — Нужно самым аккуратным и внимательным образом посмотреть на всю отрасль и ничего не потерять, но, конечно, оптимизировать таким образом, чтобы она и технологически функционировала на самом высоком уровне, и организационно. И чтобы финансовая сторона дела, экономическая составляющая, была на уровне современных требований».

## За оплату «коммуналки» авансом дадут скидку

### КОШЕЛЕК

Игорь Зубков

По сниженным тарифам будут оплачивать услуги ЖКХ те, кто готов рассчитываться авансом, а должники не смогут продать квартиру. Законопроект об этом направлен в правительство, сообщил «РГ» замминистра строительства и ЖКХ Андрей Чибис.

Размер скидки будет определяться соглашением между собственниками квартир и управляющей компанией (УК). Похожим образом будут строиться отношения между УК и ресурсоснабжающими организациями — чтобы получить бонус, УК достаточно своевременно оплачивать услуги водо- и теплоснабжения и поставки электроэнергии.

Сейчас же управляющие компании могут давать скидки только на жилищные услуги (содержание и ремонт жилья), то есть на те, которые они сами и предоставляют, пояснил Чибис. Размер платы

за коммунальные услуги (воду, тепло, электроэнергию и т.д.) рассчитывается исходя из объема потребления ресурса и тарифа, установленного государством, и по закону не может быть изменен. Теперь же управляющие организации смогут предоставлять скидки добросовестным собственникам, стимулируя при этом авансовую оплату.

С другой стороны, гражданам-должникам стоит задуматься над своим поведением. Размер пени за долги может вырасти почти вдвое — с 1/300 до 1/170 ставки рефинансирования Центробанка за каждый день просрочки. На сегодня это соответствует 17% годовых стандартного рыночного кредита.

Иными словами, неплательщикам предоставляется выбор: либо платить вовремя, либо — в любое

время, но уже дороже. При этом квартиру, на которой «висит» долг, нельзя будет ни продать, ни получить под ее обеспечение ипотеку. Сделки с «нехорошей» квартирой не пройдут госрегистрацию.

«В России примерно 5% населения — хронические должники за услуги ЖКХ», — рассказал Чибис. — Треть из них — вполне обеспеченные люди, которые забывают или просто ленятся платить в срок. С этим будем бороться».

Как следует из предоставленных документов, труднее придется и неэффективным и откровенно вороватым УК. Если такая компания накопила 3-месячную задолженность перед поставщиком коммунальных услуг, тот сможет сам инициировать решение жителей о смене компании.

### СПРАВКА «РГ»

В 2000 году, по данным Росстата, задолженность по оплате услуг ЖКХ перевалила за 17 млрд рублей, это 13% от всех начисленных платежей. В 2012 году долги достигли уже 104,6 млрд или 6,4% от «общей квитанции».

## Пять событий недели

Владимир Соловьев, телеведущий



### БЛИЦРЕЙТИНГ «РГ»

- 1 В Россию привезли Дары волхвов**  
Многочасовые очереди в ХСС, несмотря на иронию и издевательство в соцсетях, доказывают: есть социальные слои, которые не только не смешиваются, но и друг друга не слышат. Условно говоря, те, кто кричал на Сахарова и Болотной: «Мы здесь власть!», совершенно не учли тех, кто пришел к Дарам волхвов. Они не понимают их. Но справедливо и обратное.
- 2 Смерть Ариэля Шарона**  
Удивило число сторонников радикального ислама в Сети, источивших сильнейшую ненависть к покойному и праздновавших его смерть. Ну а то, что госдеятели отнеслись к уходу Шарона взвешенно, неудивительно. У него было много плюсов и минусов, но я бы отметил одно качество, сильно отличавшее его от многих российских политиков, особенно оппозиционных. Шарон воевал за свою страну и даже был ранен.
- 3 Скандал в первой семье Франции**  
Ничего нового для французской политики в этом нет. Оланд — тоже живой человек. Конечно, жалко даму, которой стало плохо с сердцем. Хотя что-то в таких историях всегда вызывает у меня легкое недоверие.
- 4 Ситуация с экстрадицией Полонского**  
Интересно было бы посмотреть статистику по экстрадиции — из каких стран и кого нам реально удалось получить. И насколько эффективно действуют те, кто эти запросы готовит. Потому что в случае неудач должны лететь головы. Не с плеч, но хотя бы с должностей.
- 5 Состав сборной России будет назван 23 января**  
Технологии дискредитации олимпиад претворяются из раза в раз. Схожие сценарии применялись и во время китайской Олимпиады. Но вот сейчас модная тема — протесты по поводу «притеснения» секс-меньшинств. И мало кто задумывается, что скоро в Катаре будет чемпионат мира по футболу. А там за мужеложество — уголовное наказание. Означает ли это, что команды из «свободного» мира туда не поедут?

## Пескову дали премию посмертно



### ПАМЯТЬ

На минувшей неделе премьер Медведев вручил группе журналистов премии правительства РФ.

Первая из них присуждена выдающемуся журналисту и писателю, многолетнему обозревателю «Комсомольской правды» Василию Пескову посмертно.

Автор «Окна в природу», отдавший своим читателям и «Комсомолке» почти 60 лет жизни, удостоился почетной награды за персональный вклад в развитие СМИ. Как подчеркивается в распоряжении, опубли-

Василий Песков: «Комсомолке» и читателям отдал почти 60 лет жизни.

кованном на сайте кабинета министров, отметить его премией предложил Дмитрий Медведев.

Диплом из его рук получил внук Василия Михайловича Дмитрий. В интервью «Комсомольской правде» он рассказал, что положенный лауреату 1 млн рублей думает направить на помощь трем сестрам деда, живущим в Воронеже, а также на памятник Пескову в Воронежском заповеднике.

Игорь Крылов

### ОТ РЕДАКЦИИ

#### Уважаемые читатели!

Обращаем ваше внимание, что в 2014 году льготные категории граждан, которым «РГ—Неделя» доставляется бесплатно, будут получать ее 2 раза в месяц, при этом объем газеты увеличится до 40 полос.

Тем же, кто оформил платную подписку на «РГ—Неделю» на 2014 год, газета по-прежнему будет доставляться 4 раза в месяц.

# ТЕМЫ НЕДЕЛИ

ЦИФРА

30

тысяч рублей

**30 тыс. рублей за метр**  
Премьер требует сделать новое жилье максимально доступным

ПРЕМЬЕР Медведев подписал распоряжения во исполнение перечня декабрьских поручений президента Путина. Документ состоит из 53 пунктов и во многом посвящен строительству. Так, предполагается упростить предоставление земельных участков для застройки, а также подготовить для застройщика всю инфраструктуру, при этом взамен он будет обязан продавать половину построенного жилья не дороже 30 тыс. рублей за кв. метр.

## Машина. Недорого

Программа льготного автокредитования в 2014 году может быть продолжена

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Василий Мацкевич

Программа льготного автокредитования, запущенная правительством в прошлом году, позволила гражданам приобрести по низкой кредитной ставке любую из 50 отечественных моделей не дороже 750 тыс. рублей. Об этом было сказано на совещании у Дмитрия Медведева.

«Понятно, что такие программы не бывают бесконечными, — сказал премьер и спросил у своего зама Аркадия Дворковича: — Каких целей мы все-таки достигли?»

Дворкович доложил: предполагалось, что производство отечественных машин упадет на 7–8%, но после того, как заработала программа, хотя на нулевой показатель и не вышли, падение составило всего 1,8%. Хотя машин все меньше производится во всех странах Европы, традиционно автомобильных Германии, Италии, Франции, но Россия смогла стабилизировать свое автопроизводство. Было выдано 260 тыс. льготных автокредитов. (Заявок было 800 тыс., но банки «перестраховались», боясь за кредитованности.) Но и с выданными кредитами производство стабилизировалось прежде всего на АвтоВАЗе, ГАЗе и сборочных предприятиях иномарок, работающих в России. Отечественного производителя удалось поддержать, что важно в условиях общего падения спроса и с учетом вступления России в ВТО с ее жесткими требованиями.

А люди получили возможность купить недорогие машины. Не исключено, что эти 260 тыс. автомобилистов без государственной программы просто не смогли бы купить машину — которая, конечно же, дав-



Новая машина по льготному кредиту — это совершенно новое качество жизни семьи.

но не роскошь, а средство передвижения, но все равно многим российским семьям пока еще не запросто доступное, тем более по кредиту с большой ставкой.

На совещании у премьера было сказано: по итогам 1 квартала 2014 года, если будет

понятно, что есть резон в продолжении льготного автокредитования, программа возобновится.

КСТАТИ

На встрече с премьером Медведевым председатель Совета Объединения автопроизводителей России, гендиректор КамАЗа Сергей Когогин привел такие цифры. В СССР ежегодно выпускалось 1,6 млн автомобилей, а в РФ в 2013 году их было произведено 2,5 млн. Причем если еще несколько лет назад больше половины машин для продажи ввозилось к нам из-за границы, то сегодня 70% сделано в России.

## Надо ли отменить новогодние каникулы?

ВОПРОС НЕДЕЛИ

Сергей Князев  
организатор праздников

Если человек не умеет организовать досуг, большие каникулы или маленькие — неважно, он их все равно потратит бездарно. Те же, кто правильно относится к организации отдыха, имеют возможность в новогодние каникулы провести больше времени с семьей, заняться домашними делами, посетить кино, музеи, выставки, концерты, увидеться с родственниками в других городах и

странах. Многие кивают на границу — мол, там таких каникул нет. Неправда. Просто там они начинаются раньше — с Рождеством, в конце декабря, и длятся тоже до 10 дней.

Сергей Караганов  
политолог

Нужно отменить просто потому, что большинство не имеет возможности использовать эти дни продуктивно, то есть слетать на отдых на море или в горы или побыть на оборудованной для зимы даче. Хоть лично я зимний отдых себе позво-

лит могу, но твердо выступаю за то, чтобы перенести каникулы на лето или на весну.

Екатерина Гениева  
директор Всероссийской библиотеки иностранной литературы

Их надо кардинально уменьшить — уж слишком много времени тратится впустую, столько полезного за это время можно было бы сделать! Страна теряет в начале года сотни миллиардов — мне, честно говоря, жалко наш бюджет.

Валерий Мионов  
замдиректора Центра развития ВШЭ

Зимние каникулы нужны как промежуточный отдых в преддверии летних отпусков. Восстановление организма происходит минимум за 7–10 дней. Это мнение физиологов и специалистов по охране труда. Другое дело, что люди у нас не имеют привычки к семейному отдыху, к занятиям зимними видами спорта. Или им не хвата-

ет доходов, чтобы посетить спортзал и бассейн. Я бы предложил на государственном уровне решить вопрос о скидках на фитнес и бассейн в зимние каникулы или вообще сделать их бесплатными. Статистика показывает, что после хорошего отдыха человек лучше работает. Не случайно в феврале экономические показатели растут.

Леонид Барац  
актер, «Квартет И»

Мне хорошо, потому что я — на Мальдивах. А как государству — не знаю.

Лариса Лазутина  
олимпийская чемпионка по лыжам, депутат Мособлдумы

У нас очень много праздников, больше, по моему, чем в любой другой стране, так что я бы, по крайней мере, новогодние каникулы подсократила. Лучше подольше отдохнуть в мае. Но прежде чем принимать решение, нужно спросить у людей.

Эдгард Запашный  
гендиректор Большого московского цирка

Праздник должен остаться праздником, его многие ждут, копят под него деньги. Лично я в Новый год всегда работаю: мы давали в начале января в Лужниках по три спектакля в день. Так что если каникулы вдруг отменят для всей страны, у меня они как раз появятся.

Мargarита Королева  
диетолог

Праздники не должны превышать 5 дней. Иначе организм воспринимает их как смену курса, меняются обменные процессы, нарушается щелочной баланс. Набранные килограммы снижают эмоциональную составляющую человека и приводят его к поискам способов, как быстрее расстаться с лишним весом. Как правило, это диеты, за которыми следуют снижение иммунитета и заболевания. В итоге потерянные килограммы вновь находят своего обладателя.

17.01 —  
23.01.2014

ЧТО БУДЕТ

17 января, пятница

- Депутаты Госдумы планируют рассмотреть законопроекты о возвращении графы «против всех» на выборах и об отмене итогов голосования судами.
- В Госдуме к этому дню ждут ответ из Следственного комитета, после чего рассмотрят целесообразность проведения парламентского расследования деятельности Анатолия Сердюкова на посту министра обороны РФ.
- Делегация России намерена посетить американскую тюрьму Гуантанамо для встречи с российским заключенным Равилем Мингазовым, который 10 лет содержится там без суда и следствия.
- В Чили на Международном театральном фестивале Евгений Миронов и Чулпан Хаматова сыграют «Рассказы Шукшина».

18 января, суббота

- У христиан — Крещенский сочельник /см. с. 38/. В храме Христа Спасителя Патриарх Кирилл совершит Божественную литургию и чин великого освящения воды.
- Христианская святыня — Дары волхвов — прибывает из Петербурга в Минск, где будет выставлена до 24 января.

19 января, воскресенье

- Один из главных церковных праздников — Крещение /см. с. 38/. В Богоявленском кафедральном соборе Патриарх Кирилл совершит Божественную литургию и чин великого освящения воды.

20 января, понедельник

- В Госдуму, как ожидается, будет внесен законопроект о возврате зимнего времени.
- Мособлсуд обсудит последствия вердикта по делу авиадебошира Сергея Кабалова, признанного присяжными виновным в попытке угона самолета.

21 января, вторник

- Начнется восстановление билетов клиентов интернет-сервиса Eviterra.com с датой вылета с 01.02 по 15.02.
- В Грузии начнутся гастроли Театра им. Маяковского. Дадут 5 спектаклей в Тбилиси и Багдади, где родился Маяковский.
- В ОАЭ вступит в силу новый анти табачный закон. Штрафы — до 2700 долларов.

22 января, среда

- Депутаты Госдумы заслушают министра промышленности и торговли Дениса Мантурова.
- В Давосе откроется Всемирный экономический форум. Две сессии (22 и 24 января) будут посвящены РФ и Украине.

23 января, четверг

- Будет утвержден состав олимпийской сборной России на Игры в Сочи.

НУЖНЫ ЛИ ДЛИННЫЕ НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ?

Источник: angli.ru

НЕТ, ЭТО ВЫБИВАЕТ ИЗ РАБОЧЕГО РИТМА

33

МНЕ ВСЕ РАВНО

7

9 Я И В КАНИКУЛЫ РАБОТАЮ

51

ДА, ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ ОТДОХНУТЬ ЗИМОЙ

АНТОН ПЕЛЕТНИКОВ / АНДРЕЙ ВАСИЛИН